
81-M 2

( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370

‚Ê◊Êãÿ ‚ÍøŸÊ —

i) ¬˝‡Ÿ fl ©UûÊ⁄U¬ÁòÊ∑§Ê ∞∑§ÁòÊÃ •‚ÍŸ, àÿÊÃ ŒÊ Ÿ Áfl÷Êª •Ê„ UÃ, Part - A fl Part - B.

ii) Part - A ◊äÿ 60 fl Part - B  ◊äÿ 16 ¬˝‡Ÿ •Ê„ UÃ.

iii) ¬˝‡ŸÊ¢øË ©UûÊ⁄ U Á‹Á„UáÿÊ‚Ê∆UË ¬ÈÈÁSÃ∑§◊äÿ ø ¡ÊªÊ ÁŒ‹ ‹Ë •Ê„ U. 

iv) Part - A ◊äÿ ¬˝àÿ∑§ ¬˝‡ŸÊ‹Ê Á∑ ¢§flÊ •¬ÍáÊ¸ flÊÄÿÊ¢‡ÊÊ‹Ê øÊ⁄U ¬ÿÊ¸ÿË ©UûÊ⁄ U ÁŒ‹Ë •Ê„ UÃ. ÁŒ‹ÀÿÊ ‚ÍøŸÊ
flÊøÍŸ, àÿÊ¬Ò∑§Ë ∞∑§ø ’⁄UÊ ’⁄U ¬ÿÊ¸ÿË ©UûÊ⁄U ÁŸfl«ÍUŸ ¬ÍáÊ¸ ©UûÊ⁄UÊ‚Á„UÃ πÊ‹Ë ÁŒ‹ ÀÿÊ Á⁄U∑§ÊêÿÊ ¡Êª Ã Á‹„UÊ.  

v) Part - B ◊äÿ ¬˝àÿ∑§ ¬˝‡ŸÊ‚Ê∆UË ¬È⁄ U‡ÊË ¡ÊªÊ ÁŒ‹‹Ë •Ê„ U. ¬˝‡ŸÊ¢øË ©UûÊ⁄ U ÁŒ‹ÀÿÊ ◊Ê ∑§˚ÿÊ ¡Êª Ã
Á‹„UÊ.

vi) ¬˝àÿ ∑§ ¬ÊŸÊ¢ëÿÊ πÊ‹ëÿÊ ’Ê¡È‚ ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ ÁŒ‹ ‹Ë •Ê„ U.

PART - A

¬˝àÿ ∑§ ¬˝‡ŸÊ‹Ê Á∑ ¢§flÊ •¬ÍáÊ¸ flÊÄÿÊ¢‡ÊÊ‹Ê øÊ⁄U ’„ÈU¬ÿÊ¸ÿË ©UûÊ⁄ U ÁŒ‹Ë •Ê„ UÃ. àÿÊ¬Ò∑§Ë ∞∑§ ¬ÿÊ¸ÿ ’⁄UÊ ’⁄U •Ê„ U. ÿÊÇÿ
¬ÿÊ¸ÿ ÁŸfl«ÍUŸ àÿÊøÊ πÊ‹Ë ÁŒ‹ ÀÿÊ Á⁄U∑§ÊêÿÊ ¡Êª Ã Á‹„UÊ. 60 × 1 = 60

1. ‚≈U A =  { 2, 3, 4, 5 }  •ÊÁáÊ ‚≈U B =  { 4, 5 }  Ã⁄U πÊ‹Ë‹¬Ò∑§Ë ∑§Ê áÊÃÊ Á⁄UÄÃ ‚≈U •Ê„ U ?
(A) A – B (B) B – A

(C) A   U B (D) A   I B.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

2. P, Q •ÊÁáÊ R „ U ÃËŸ ‚≈U •Ê„ UÃ. Ã⁄U ( P   U Q )   I ( P   U R ) =

(A) P   U ( Q   U R ) (B) P   I ( Q   U R )

(C) P   U ( Q   I R ) (D) P   I ( Q   I R ).

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

3. A •ÊÁáÊ B „U U ø  ©U¬‚≈U •Ê„ UÃ, A l    U B l   =  { 2, 3, 5 }  •ÊÁáÊ U =  { 1, 2, 3, 4, 5, 6 } U Ã⁄U
A   I B =

(A) { 2, 3, 5 } (B) { 1, 4 }
(C) { 1, 2, 3, 4, 5, 6 } (D) { 1, 4, 6 } .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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4. ∞∑§Ê flªÊ¸ÃË‹ 50 ÁfllÊâÿÊZ¬Ò∑§Ë ¬˝àÿ ∑§ ÁfllÊÕË¸ „UÊ ÁflôÊÊŸ Ä‹’ Á∑ ¢§flÊ ªÁáÊÃ Ä‹’ Á∑ ¢§flÊ ŒÊ ã„UË¥øÊ ‚÷Ê‚Œ •Ê„  U.
ÁflôÊÊŸ Ä‹’◊äÿ  29 ÁfllÊÕË¸ •ÊÁáÊ ŒÊ ã„UË Ä‹’ ◊äÿ  11 ÁfllÊÕË¸ ‚÷Ê‚Œ •‚ÃË‹ Ã⁄U »§ÄÃ ªÁáÊÃ Ä‹’◊œË‹
ÁfllÊâÿÊZøË ‚¢ÅÿÊ

(A) 21 (B) 18

(C) 11 (D) 10.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

5. A •ÊÁáÊ B ‚≈UÊ◊äÿ  ¡⁄U A – B = A Ã⁄U A   I B =

(A) A (B) B

(C)   U (D) φ.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

6. •¢∑§ªÁáÊÃË ∑ ˝§◊Ê◊äÿ   T n  = 3n – 1 Ã⁄U ‚Ê◊Êãÿ »§⁄U∑§

(A) 1 (B) 2

(C) 3 (D) 4.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

7. •¢∑§ªÁáÊÃË ∑ ˝§◊Ê◊äÿ  T n + 5  = 35  •ÊÁáÊ T n + 1  = 23 Ã⁄U ‚Ê◊Êãÿ »§⁄U∑§

(A) 3 (B) 2

(C) 3n (D) 2n.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

8. ÃËŸ ‚¢ÅÿÊøÊ ªÈáÊÊ ûÊ⁄U ◊äÿ 4 •Ê„ U Ã⁄U àÿÊ¢øÊ ªÈáÊÊ∑§Ê⁄U

(A) 16 (B) 64

(C) 128 (D) 256.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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9. P •ÊÁáÊ Q ÿÊ¢øÊ ªÈáÊÊ∑§Ê⁄U √ÿSÃ ◊äÿ

(A)
2 ( P + Q )

PQ  (B)
2PQ

P + Q 

(C)
2 ( P + Q )

P – Q  (D)
2 P + Q

PQ   .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

10. ¡⁄U  





2 2x – 6

0 3
   „UÊ ∑§áÊ¸ √ÿÍ„U •Ê„ U Ã⁄U x øË Á∑ ¢§◊Ã

(A) 0 (B) 1

(C) 2 (D) 3.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

11. ¡⁄U ( AB ) l   =  





2 3

5 6
  , Ã⁄U B l  A l   =

(A) 





2 5

3 6
  (B) 






2 3

6 5
  

(C) 





2 3

5 6
  (D) 






5 6

2 3
  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

12. n  P 1  + n  C 1   =

(A) 2n (B) n

(C) 2 (D) n + 1.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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13. 20  C 18  øË Á∑§¢◊Ã =
(A) 360 (B) 300
(C) 180 (D) 190.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

14. ¡⁄U  n  P 3  = 120 Ã⁄U n øË Á∑ ¢§◊Ã
(A) 12 (B) 10

(C) 8 (D) 6.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

15. πÊ‹Ë‹¬Ò∑§Ë ÿÊÇÿ ‚¢’¢œ
(A) n  P r   =  n  C r  ×  r  (B) n  C r   =  n  P r  ×  r  

(C) n  P r   =  n  C r  ÷  r  (D) n  C r   =  n  P r  +  r  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
16. 5 ◊È‹Ë¥ëÿÊ ª≈UÊÃ ‡ÊË‹Ê ∞∑§ •Ê„ U. 5 πÈëÿÊ¸ ⁄UÊ¢ª Ã ∆Ufl‹ÀÿÊ •Ê„ UÃ. Ã⁄U ‡ÊË‹Ê Á∑§ÃË ¬˝∑§Ê⁄ U ◊œÀÿÊ π ÈøË¸Ã ’‚Í

‡Ê∑§‹ ?  
(A) 5  P 5  (B) 4  P 4  

(C) 5  P 4  ×  2  P 2  (D) 4  P 4  ×  2  P 2  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
17. ¬˝◊ÊÁáÊÃ Áflø‹ŸÊøË Á∑ ¢§◊Ã 0·9 •Ê„ U Ã⁄U √ÿàÿÊ‚ÊøË Á∑ ¢§◊Ã

(A) 0·81 (B) 8·1
(C) 0·3 (D) 0·03.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

18. 10 ªÈáÊÊ¢∑§Êø  ¬˝◊ÊÁáÊÃ Áflø‹Ÿ 0 •Ê„ U Ã⁄U ªÈáÊÊ¢∑§
(A) ∞∑§◊∑§Ê‡ÊË ‚◊ÊŸ ¬⁄¢UÃÈ ÁflL§h Áøã„UÊ¢ø  •Ê„ UÃ.
(B) ∞∑§◊∑§ÊŸÊ ‚◊ÊŸ •Ê„ UÃ.
(C) ∞∑§◊∑§Ê‡ÊË •‚◊ÊŸ •Ê„ UÃ.
(D) ∞∑§ Ÿ  flÊ…UÃ ¡ÊÃÊÃ.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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19. ÃÊ¢ŒÍ›U, ª„ÈU, ¡Ê  ¥œ›UÊ •ÊÁáÊ ŸÊøáÊÊ ÿÊ øÊ⁄U •Ê„UÊ⁄U œÊãÿÊ¢ø ø‹Ÿ ªÈáÊ∑§ •ŸÈ∑ ˝§◊  9·2, 9·9, 9·8 •ÊÁáÊ 9·0

•Ê„ U. Ã⁄U ∑§Ê áÊÃ  •Ê„UÊ⁄U œÊãÿ Œ⁄UÊëÿÊ ’Ê’ÃËÃ •Áœ∑§ ÁSÕ⁄U •Ê„ U ?
(A) ÃÊ¢ŒÍ›U (B) ª„ÍU
(C) ¡Ê¢ œ›UÊ (D) ŸÊøáÊÊ.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

20. ( a + b )  •ÊÁáÊ  ( a – b ) ÿÊ¢øÊ ◊0 ‚Ê0 Áfl0
(A) ( a + b ) (B)  ( a 2  – b 2  )

(C) 1 (D) 0.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

21. ∑
x y z

 
  ( x + y )   øÊ ÁflSÃÊ⁄U

(A) x + y + z (B) 2x + 2y + 2z

(C) 3x + 3y + 3z (D) 3xyz.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

22. ∑
a b c

 
 ( a – b )   øË Á∑ ¢§◊Ã

(A) a – b – c (B) a + b + c

(C) 1 (D) 0.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
23. ( a + b ) •ÊÁáÊ ( ) a 2 + b 2 – ab     „ U ÿÊø  •flÿfl •Ê„ UÃ ó

(A) a 3  + b 3  (B) a 3  – b 3  

(C) ( a + b ) 3  (D) ( a – b ) 3 .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

24. ¡⁄U  a – 2b – 3c = 0 Ã⁄U a 3  – 8b 3  – 27c 3  =
(A) 3abc (B) – 6abc

(C) 18abc (D) – 27abc.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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25. a xn
ø  ∑§⁄UáÊË ∑ ˝§◊ •ÊÁáÊ ∑§⁄UáÊËÿ ¬Œ •ŸÈ∑ ˝§◊

(A) a •ÊÁáÊ n (B) a •ÊÁáÊ x
(C) n •ÊÁáÊ x (D) x •ÊÁáÊ n.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

26. 32  + 50   =

(A) 82  (B) 5 3  

(C) 7 2 (D) 9 2  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

27. 5 p – q   øÊ ∑§⁄UáÊË ÁŸ⁄UÊ‚∑§ •flÿfl

(A) 5 p + q  (B) p – q  

(C) p + q  (D) 5 p  + 5 q  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

28. 5 x  + 2 y   ◊œÍŸ 2 x  – y   fl¡Ê ∑§ÀÿÊŸ  ÿ áÊÊ⁄ U ©UûÊ⁄U

(A) 3 x  + 3 y  (B) 3 x  – y  

(C) 3 x  + y (D) 3 x  – 3 y  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

29. flª¸ ∞fl flª¸‚◊Ë∑§⁄UáÊÊø  ©UŒÊ„U⁄UáÊ

(A) 2x 2  – x = 0 (B) 5x = 3

(C) 4x = 9x 2  (D) 2x 2  = 16.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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30. ∞∑§ ’Ë¡ •‚áÊÊ⁄ U ‚◊Ë∑§⁄UáÊ
(A) flª¸ ‚◊Ë∑§⁄UáÊ (B) ⁄ U·Ëÿ ‚◊Ë∑§⁄UáÊ
(C) ÉÊŸËÿ ‚◊Ë∑§⁄UáÊ (D) ‚◊ÿÊÁ◊∑§ ‚◊Ë∑§⁄UáÊ.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

31. ¡⁄U F =  
mv 2

r    Ã⁄U  v =

(A)  
Fm
r   (B)  

mr
F    

(C)  
Fr
m   (D)  

F
rm  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

32. ( 2x – 7 ) ( 3x – 5 ) = 0 ÿÊ ‚◊Ë∑§⁄UáÊÊø  ∞∑§ œŸ ’Ë¡
(A)

7
2  (B)

2
7 

(C)
3
5 (D)

5
7  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

33. px 2  + qx + r = 0 ÿÊ ‚◊Ë∑§⁄UáÊÊëÿÊ x  øË Á∑ ¢§◊Ã

(A)
– p ±  p 2 – 4pq

2p   (B)
– q ±  q 2 – 4pr

2p   

(C)
– p ±  r 2 – 4pq

2r   (B)
– p ±  p 2 – 4pq

2q   .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

34. ∞∑§Ê •ÊÿÃÊøË ‹Ê¢’Ë àÿÊëÿÊ M¢§ŒË ¬ ˇÊÊ 4 ‚ ◊Ë Ÿ  •Áœ∑§ •Ê„ U. ˇÊ òÊ»§›U 60 øÊÒ0 ‚ ◊Ë •Ê„ U. „ U ‚◊Ë∑§⁄UáÊÊÃ
(A) x + ( x + 4 ) = 60 (B) x + ( x + 4 ) – 60 = 0

(C) ( x + 4 ) x + 60 = 0 (D) ( x + 4 ) x – 60 = 0.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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35. ax 2  + bx + c = 0 ÿÊ ‚◊Ë∑§⁄UáÊÊëÿÊ ’Ë¡Êø  SflM§¬ ÿÊ◊ È› U ÁŸœÊ¸⁄UËÃ ∑§‹  ¡ÊÃ  ó

(A) b 2  – 4ac (B) b 2  + 4ac

(C) b – 4ac (D) b + 4ac.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

36. 2x 2  = 3x  ÿÊ ‚◊Ë∑§⁄UáÊÊëÿÊ ’Ë¡Ê¢øÊ ªÈáÊÊ∑§Ê⁄U

(A) – 
2
3 (B)

3
2 

(C) 0 (D)
1
2  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

37. m ëÿÊ ∑§Ê áÊàÿÊ œŸ Á∑ ¢§◊ÃË‚ x 2  – mx + 25 = 0  ÿÊ ‚◊Ë∑§⁄UáÊÊøË ’Ë¡  ‚◊ÊŸ •‚ÃÊÃ ?

(A) 20 (B) 10

(C) 15 (D) 5.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

38. flª¸ ‚◊Ë∑§⁄UáÊÊëÿÊ ’Ë¡Ê¢øË ’ ⁄UË¡  – 5 •ÊÁáÊ ªÈáÊÊ∑§Ê⁄U 4 •‚áÊÊ⁄ U ‚◊Ë∑§⁄UáÊ

(A) x 2  + 5x + 4 = 0 (B) x 2  – 5x + 4 = 0

(C) x 2  + x – 20 = 0 (D) x 2  – x – 20 = 0.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

39. x 2  – 5x + 7 = 0 ÿÊ ‚◊Ë∑§⁄UáÊÊøË ’Ë¡  a •ÊÁáÊ b •‚ÃË‹ Ã⁄U ab ( a + b ) =

(A) 5 (B) 25

(C) 35 (D) 49.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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40. x 2  + 5x + ( k + 4 ) = 0 ÿÊ ‚◊Ë∑§⁄UáÊÊëÿÊ ’Ë¡Ê¢øÊ ªÈáÊÊ∑§Ê⁄U ‡ÊÈãÿ •Ê„ U. Ã⁄U k =

(A) – 5 (B) – 4

(C) 4 (D) 5.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

41. ¡ √„UÊ ∞∑§Ê ¬ÍáÊÊZ∑§Ê‚ ( m + 1 )  Ÿ  ÷Êª‹  •‚ÃÊ Á◊›UáÊÊ⁄UË ◊Ê ∆KÊÃ ◊Ê ∆UË ’Ê∑§Ë

(A) 0 (B) 1

(C) m – 1 (D) m.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

42. ¡⁄U x ⊕ 10  x  ≡  2  Ã⁄U x  øË Á∑ ¢§◊Ã

(A) 2 (B) 3

(C) 6 (D) 7.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

43. ¡⁄U  n  C 3  =  n  C 8  Ã⁄U  n  C 1  =

(A) 3 (B) 11

(C) 24 (D) 336.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

44. ∞∑§Ê flÃÈ¸›UÊ◊äÿ  AB fl CD ÿÊ ‚◊ÊŸ •ÊÁáÊ ‚◊Ê¢Ã⁄U ¡ËflÊ •Ê„ UÃ. AB  ÖÿÊ ø  flÃÈ¸›U◊äÿÊ¬Ê‚ÍŸø  •¢Ã⁄U 2x

∞∑§∑§ •Ê„ U Ã⁄U ŒÊ Ÿ ¡ËflÊ◊œË‹ •¢Ã⁄U

(A) 4x ∞∑§∑§ (B) 2x ∞∑§∑§

(C) x ∞∑§∑§ (D) 1 ∞∑§∑§.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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45. ∠ ABC  „UÊ Áfl‡ÊÊ‹ ∑ ¢§‚ÊÃË‹ ∞∑§ ∑§Ê Ÿ •Ê„ U. Ã⁄U ∠ ABC „UÊ
(A) Áfl‡ÊÊ‹∑§Ê Ÿ •Ê„ U (B) ∑§Ê≈U∑§Ê Ÿ •Ê„ U
(C) ‹ÉÊÈ∑§Ê Ÿ •Ê„ U (D) ‚⁄U›U∑§Ê Ÿ •Ê„ U.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

46. πÊ‹Ë‹¬Ò∑§Ë ∑§Ê áÊÃ  ÁflœÊŸ ’⁄UÊ ’⁄U •Ê„ U ?
(A) ‚fl¸ •ÊÿÃ ‚◊M§¬ •‚ÃÊÃ (B) ‚fl¸ ‚◊÷È¡ øÊÒ∑§Ê Ÿ ‚◊M§¬ •‚ÃÊÃ
(C) ‚fl¸ ∑§Ê≈U∑§Ê Ÿ ÁòÊ∑§Ê áÊ ‚◊M§¬ •‚ÃÊÃ (D) ‚fl¸ ‚◊÷È¡ ÁòÊ∑§Ê áÊ ‚◊M§¬ •‚ÃÊÃ.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

47. ∆ ABC ◊äÿ   PQ  AB  Ã⁄U ’⁄UÊ ’⁄U ‚¢’¢œ
A

Q CB

P

(A)
BQ
BA   =  

CP
CA (B)

AP
PC   =  

BQ
QC 

(C)
PQ
BQ   =  

AB
BC (D)

PQ
QC   =  

AB
AP  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

48. ŒÊ Ÿ ‚◊M§¬ ÁòÊ∑§Ê áÊÊ¢ëÿÊ ¬Á⁄UÁ◊ÃËø  ªÈáÊÊ ûÊ⁄U 4 : 1 •Ê„ U. Ã⁄U àÿÊ¢ëÿÊ ˇÊ òÊ»§›UÊ¢ø  ªÈáÊÊ ûÊ⁄U

(A) 16 : 1 (B) 4 : 1

(C) 2 : 1 (D) 2  : 1.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370

49. •Ê∑ Î§ÃË◊äÿ  ∠ ABC = ∠ AQP = 90° Ã⁄U AQ
AB   =

CB

Q

P

A

(A)
BC
PQ (B)

AC
PQ 

(C)
QP
BC (D)

AP
AB  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

50. •Ê∑ Î§ÃË◊äÿ  O ◊äÿ •‚‹ÀÿÊ flÃÈ¸›UÊøË AB „UË S¬Á‡Ê¸∑§Ê •Ê„ U. ¡⁄U ∠ AOB = 30° Ã⁄U ∠ A •ÊÁáÊ ∠ B
•ŸÈ∑ ˝§◊

A

BO

(A) 75°, 75° (B) 100°,  50°

(C) 80°, 70° (D) 90°, 60°.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

51. 5 ‚ ◊Ë •ÊÁáÊ 3 ‚ ◊Ë ÁòÊÖÿ  ¥ëÿÊ ŒÊ Ÿ flÃÈ¸›U◊äÿÊÃË‹ •¢Ã⁄U 6 ‚ ◊Ë •Ê„ U. Ã⁄U ÃË flÃÈ¸› U

(A) ’ÊsÔ S¬‡Ê¸ ∑§⁄UÃÊÃ (B) ¿  UŒÃÊÃ

(C) •Ê¢Ã⁄U S¬‡Ê¸ ∑§⁄UÃÊÃ (D) ‚◊∑ ¥§º˝Ë •‚ÃÊÃ.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            



13 81-M

( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370 [ Turn over

52. ÁŒ‹ÀÿÊ •Ê∑ Î§ÃË◊äÿ  A •ÊÁáÊ B ◊äÿ •‚áÊÊ⁄UË ŒÊ Ÿ flÃÈ¸› U •Ê„ UÃ. àÿÊ flÃÈ¸›UÊ¢ëÿÊ ÁòÊÖÿÊ •ŸÈ∑ ˝§◊ 6 ‚◊Ë •ÊÁáÊ
2 ‚ ◊Ë •Ê„ UÃ. CD  „UÊ √ÿÊ‚ •Ê„ U. Ã⁄U MD =

... D
A

B
C

M

(A) 8 ‚◊Ë (B) 6 ‚ ◊Ë

(C) 4 ‚ ◊Ë (D) 2 ‚ ◊Ë –

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

53. •Ê∑ Î§ÃË◊äÿ  AB, AC •ÊÁáÊ BD ÿÊ S¬Á‡Ê¸∑§Ê •Ê„ UÃ. AB = x ‚ ◊Ë, BD = y ‚ ◊Ë Ã⁄U AC =

D

B

A

O

C
.

(A) x ‚◊Ë (B) y ‚ ◊Ë

(C) ( x – y ) ‚ ◊Ë (D) ( x + y ) ‚ ◊Ë –

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370

54. ÷⁄UËfl flÎûÊÁøûÊËø  ‚¢¬ÍáÊ¸ Á∑ ¢§flÊ ∞∑ Í§áÊ ¬Îc∆U»§›U ∑§Ê…UáÿÊø  ‚ÍòÊ

(A) 2 πrh (B) 2 πr 2 ( r + h ) 

(C) πr ( r + h ) (D) 2 πr ( r + h ) .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

55. ÷⁄UËfl ‡Ê¢∑ È§ëÿÊ ‚¬Ê≈U ¬Îc∆U÷ÊªÊ¢øË ‚¢ÅÿÊ

(A) 0 (B) 1

(C) 2 (D) 3.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

56. ŒÊ Ÿ ÷⁄UËfl ªÊ ‹Ê¢ëÿÊ ÁòÊÖÿ  ¥ø  ªÈáÊÊ ûÊ⁄U 2 : 3 •Ê„ U. Ã⁄U àÿÊ¢ëÿÊ ÉÊŸ»§›UÊø  ªÈáÊÊ ûÊ⁄U

(A) 8 :  27 (B) 4 :  9

(C) 2 :  3 (D) 2  : 3  .

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

57. ÷⁄UËfl ‡Ê¢∑ Í§ø  ÉÊŸ»§›U 60 ‚ ◊Ë3  •Ê„ U. ¬ÊÿÊø  ˇÊ òÊ»§›U 20 ‚ ◊Ë2  •‚ÀÿÊ‚. àÿÊ¢øË ©¢UøË  

(A) 6 ‚ ◊Ë (B) 9 ‚ ◊Ë

(C) 12 ‚ ◊Ë (D) 18 ‚ ◊Ë –

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370 [ Turn over

58. 2 ◊Ë≈U⁄U ‹Ê¢’Ë •ÊÁáÊ 44 ‚ ◊Ë M¢§ŒË •‚‹ ‹Ê ∞∑§ œÊÃÈøÊ ¬òÊÊ ªÈ¢«UÊ›ÍUŸ 2 ◊Ë≈U⁄U ‹Ê¢’ËøÊ ¬Ê ∑§›U ¬Êß¸¬ ’ŸÁflÀÿÊ‚
¬Êß¸¬øË ÁòÊÖÿÊ

(A) 44 ‚◊Ë (B) 22 ‚ ◊Ë

(C) 11 ‚ ◊Ë (D) 7 ‚ ◊Ë –

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

59. øÃÈ—‚◊¬Îc∆U∑§ÊëÿÊ Á‡Ê⁄UÊ Á’¢ŒÍ •ÊÁáÊ ∑§«UÊ¢øË ‚¢ÅÿÊ •ŸÈ∑ ˝§◊

(A) 4, 6 (B) 6, 4

(C) 8, 6 (D) 6, 8.

©UûÊ⁄U —                                                                                                            

60. ÁŒ‹ ÀÿÊ ¡Ê‹Ê∑ Î§ÃËÃË‹ ˇÊ òÊÊ¢øË •ÊÁáÊ ¬ÊÃÁ’¢ŒÍøË ‚¢ÅÿÊ

(A) 3, 2 (B) 3, 3

(C) 4, 2 (D) 4, 5

©UûÊ⁄U —                                                                                                            
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( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370

PART - B

61. ∞∑§ √ÿÄÃË ¬Á„UÀÿÊ ◊Á„UãÿÊÃ 1,000 L§0 øË ∆Ufl ∆UflÃ . Œ⁄U◊„UÊ ∆UflËÃ L§0 60 øË flÊ…U ∑§⁄UÃ ªÀÿÊ‚. àÿÊ
√ÿÄÃËøË 2 fl·Ê¸ëÿÊ •π⁄UË‚ ¡◊Ê „UÊ áÊÊ⁄UË ∞∑ Í§áÊ ªÈ¢ÃfláÊÍ∑§ Á∑§ÃË ? 2



17 81-M

( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370 [ Turn over

62. ¡⁄U  A =  







 
2     3
 
5     1

     Ã⁄U AA l   ∑§Ê…UÊ. 2



81-M 18

( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370

63. 10, 12, 14, 16, 18, 20 ÿÊ ªÈáÊÊ¢∑§Êø  ¬˝◊ÊÁáÊÃ Áflø‹Ÿ ∑§Ê…UÊ.

( ◊äÿ = 15 ) 2



19 81-M

( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370 [ Turn over

64. ¡⁄U a + b + c  = 0 Ã⁄U •‚  Á‚h ∑§⁄UÊ ∑§Ë ( b + c ) ( b – c ) + a ( a + 2b ) = 0. 2
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( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370

65.
5 +  3

5 –  3
   ¿ UŒÊøÊ ∑§⁄UáÊË ÁŸ⁄UÊ‚ ∑§M§Ÿ ‚⁄U›U M§¬ lÊ. 2
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( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370 [ Turn over

66. ∞∑§Ê ÁòÊ∑§Ê áÊÊøË ©¢UøË àÿÊëÿÊ ¬ÊÿÊ¬ ˇÊÊ 5 ‚ ◊Ë Ÿ ∑§◊Ë •Ê„ U. ¡⁄U ÁòÊ∑§Ê áÊÊø  ˇÊ òÊ»§›U 150 øÊÒ0 ‚◊Ë •‚‹ Ã⁄U
¬ÊÿÊ Á∑§ÃË ? 2
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( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370

67. ŒÊ  ’ÒÁ¡∑§ ⁄UÊ‡ÊË¥øÊ ◊0 ‚Ê0 Áfl0 •ÊÁáÊ ‹0 ‚Ê0 Áfl0 •ŸÈ∑ ˝§◊ ( x – 3 ) •ÊÁáÊ x 3  – 5x 2  – 2x + 24
•Ê„ UÃ. ¡⁄U ¬Á„U‹Ë ⁄UÊ‡ÊË x 2  – 7x + 12 •‚ ‹ Ã⁄U ŒÈ‚⁄UË ⁄UÊ‡ÊË ∑§Ê…UÊ. 4



23 81-M

( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370 [ Turn over

68. 3·5 ‚ ◊Ë ÁòÊÖÿ ëÿÊ flÃÈ¸›UÊÃ ¬⁄US¬⁄UÊ¢‡ÊË 110° ∑§Ê Ÿ ∑§⁄UáÊÊ:ÿÊ ŒÊ Ÿ ÁòÊÖÿÊ ∑§Ê…UÊ. ÁòÊÖÿ  ¥ëÿÊ ŒÊ ã„UË ≈UÊ ∑§ÊÃÍŸ S¬Á‡Ê¸∑§Ê
∑§Ê…UÊ. 2
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( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370

69. ‚◊‹¢’ øÊÒ∑§Ê ŸÊøÊ ∞∑§ ∑§áÊ¸ ŒÈ‚:ÿÊ ∑§áÊÊ¸‚ 2 : 1 ªÈáÊÊ ûÊ⁄UÊ¢Ã Áfl÷ÊªÃ •‚‹ Ã⁄U ‚◊Ê¢Ã⁄U ’Ê¡Í¬Ò∑§Ë ∞∑§ ’Ê¡Í
ŒÈ‚⁄UËëÿÊ ŒÈå¬≈U •‚Ã  „ U Á‚h ∑§⁄UÊ. 2



25 81-M

( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370 [ Turn over

70. O ◊äÿ •‚‹ ÀÿÊ flÃÈ¸›UÊëÿÊ TP  fl TQ ÿÊ S¬Á‡Ê¸∑§Ê •Ê„ UÃ. Ã⁄U ∠ PTQ = 2 ∠ OPQ •‚  ŒÊπflÊ. 2

T

Q

P

O .
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( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370

71. πÊ‹Ë‹ ŸÊ  ¥ŒËflM§Ÿ ¬˝◊ÊÁáÊÃ •Ê⁄UÊπ«UÊ ∑§Ê…UÊ.

( ¬˝◊ÊáÊ 20 ◊Ë≈U⁄U = 1 ‚ ◊Ë ) 2

D ¬ÿZÃ ◊Ë≈U⁄U ◊äÿ

E  ∑§«U 80

200

160

100

40

C ∑§«U 60

B  ∑§«U 50

A ¬Ê‚ÍŸ
( ◊Ë≈U⁄U )
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( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370 [ Turn over

72. ÁŒ‹ÀÿÊ ¡Ê‹Ê∑ Î§ÃËøÊ √ÿÍ„U ⁄UøÊ. √ÿÍ„UÊÃË‹ •¢∑§ÊøË ’ ⁄UË¡ •ÊÁáÊ ¬ÊÃÁ’¢ŒÍëÿÊ ∑ ˝§◊Ê¢øË ’ ⁄UË¡ ÿÊ¢ëÿÊÃË‹ ‚¢’¢œ
Á‹„UÊ. 2
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( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370

73. “¬ÊÿÕÚªÊ ⁄U‚øÊ ¬˝◊ÿ” Á‹„ÍUŸ Á‚h ∑§⁄UÊ. 4



29 81-M

( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370 [ Turn over

74. 2·5 ‚◊Ë •ÊÁáÊ 2 ‚◊Ë ÁòÊÖÿ¥ëÿÊ ŒÊ Ÿ flÃÈ¸›U-◊äÿÊÃË‹ •¢Ã⁄U 8 ‚◊Ë •Ê„ U. Ã⁄U àÿÊ ŒÊ ã„UË flÃÈ¸›UÊŸÊ ‚◊Êß¸∑§
•Ê¢Ã⁄US¬Á‡Ê¸∑§Ê ∑§Ê…UÊ. 4
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( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370

75. ªÈáÊÊ ûÊ⁄U ∑ ˝§◊Êø  10 fl  ¬Œ „ U 13 √ÿÊ ¬ŒÊëÿÊ 8 ¬≈U •Ê„ U. ¡⁄U ¬Á„U‹  ¬Œ 3 •‚‹ Ã⁄U •◊ÿÊ¸ÁŒÃ ¬ŒÊ¢øË ’ ⁄UË¡
∑§Ê…UÊ. 4



31 81-M

( ∑§ëøÊ ∑§Ê◊Ê‚Ê∆UË ¡ÊªÊ )

81912370 [ Turn over

76. y = 2x 2   ÿÊ ‚◊Ë∑§⁄UáÊÊøÊ •Ê‹ π ∑§Ê…UÊ. 2

x : 0 1 – 1 2 – 2

y : 0 2 2 8 8

graph
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